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Conferenza dei Sindaci della Venezia Orientale dell’1 marzo 2023 

 

VERBALE 

 

Il giorno mercoledì 1 marzo 2023 alle ore 15.30 presso la sua sede a Portogruaro, in via Cimetta n.1, si è tenuta 

in seconda convocazione, la Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, per la discussione, del seguente 

ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta dell’1 febbraio 2023; 

2. emergenza sicurezza attività commerciali nel Veneto orientale; 

3. presentazione progetto “Mydata” (Comune capofila: Comune di S.Donà di Piave): interviene il dott. 

Antonino Mola, Direzione ICT e Agenda digitale, Regione Veneto;  

4. LR 16/1993 anno 2023: approvazione proposte di progetti; 

5. varie ed eventuali. 

 

La riunione si tiene in modalità mista (in presenza e in videoconferenza). 

 

Il Presidente Falcomer, constatata la validità della seduta e il funzionamento della piattaforma telematica messa 

a disposizione da VeGAL per i partecipanti collegati da remoto alla seduta, dà avvio ai lavori alle ore 15,40. 

 

Sono presenti tutti i Sindaci dell’ambito della LR n. 16/1993 convocati (e/o loro Rappresentanti), fatta 

eccezione dei Comuni di: Annone Veneto, Cavallino T. Portogruaro e Pramaggiore. Il Comune di San Stino 

di Liv. delega il Comune di Caorle a rappresentarlo in seduta. 

 

Intervengono inoltre per il secondo punto il Presidente di Confcommercio Jesolo San Donà di Piave, Angelo 

Faloppa e per il terzo punto il dott. Antonino Mola della Regione Direzione ICT e Agenda digitale, 

Regione Veneto. 

 

Presenti inoltre per la Città metropolitana di Venezia il Segr. Gen. Dott. Michele Fratino, Mirco Crosera 

direttore di Confcommercio Portogruaro – Bibione – Caorle e per VeGAL Giancarlo Pegoraro, Simonetta 

Calasso e Marco Dal Monego. 

 

Verbalizza i lavori della seduta la dott.ssa Simonetta Calasso di VeGAL. 

 

PRIMO PUNTO: Approvazione del verbale della seduta dell’1 febbraio 2023 

- Falcomer (Presidente): pone ai voti l’approvazione del verbale della seduta precedente. 

- ll verbale della seduta della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale dell’1.2.2023 viene approvato 

all’unanimità dei presenti alla seduta. 

 

SECONDO PUNTO: emergenza sicurezza attività commerciali nel Veneto orientale 

- Falcomer (Presidente): saluta ed invita il Presidente di Confcommercio Jesolo-San Donà di Piave, Angelo 

Faloppa, ad intervenire sulla questione richiamando i numerosi episodi di furti ai danni degli esercizi 

commerciali avvenuti in questi ultimi tempi. 

- Faloppa: lamenta la situazione molto critica determinata dai furti ai danni degli esercizi pubblici che sono 

sempre più frequenti ed evidenzia che purtroppo per questi reati non esiste certezza della pena. Sottolinea 

la necessità di maggiore sorveglianza da parte delle forze dell’ordine. 

- Falcomer (Presidente): richiama il provvedimento che dà potere al Sindaco di dare foglio di via a chi è 

colpevole di reati. Chiede se qualche Sindaco abbia adottato questo tipo di regolamento. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): informa che il provvedimento è stato adottato dal comune di S. Donà 

ponendo tuttavia in dubbio la sua efficacia. 

- Maschietto (Vicesindaco di Musile di P.): ritiene che sarebbe utile la proposta di estendere l’utilizzo del 

dispositivo “taser” anche alla polizia locale nei comuni. 

- Falcomer (Presidente): conclude la discussione con l’impegno a mettere in atto delle iniziative di tutela dai 

furti anche in collaborazione con il Prefetto. Ringrazia e congeda il Presidente Faloppa. 
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TERZO PUNTO: presentazione progetto “Mydata” (Comune capofila: Comune di S.Donà di Piave): 

interviene il dott. Antonino Mola, Direzione ICT e Agenda digitale, Regione Veneto 

- Falcomer (Presidente): introduce ricordando il progetto “Mydata Veneto Orientale” attuato dal Comune 

di San Donà di Piave nel più ampio percorso di infrastrutturazione di un sistema di gestione intelligente 

del territorio all’interno dell’iniziativa regionale MySIC (Sistema Informativo del Cittadino). Invita il 

Sindaco Cereser ad intervenire per ricordare gli interventi effettuati nell’ambito del progetto. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): ricorda gli investimenti realizzati per la migliore definizione 

dei possibili obiettivi del Veneto Orientale e le più idonee soluzioni sulla videosorveglianza che si sono 

collegate agli investimenti del progetto regionale, ringrazia il dott. Mola della proficua collaborazione. 

- Mola: saluta e ringrazia in particolare il Sindaco Cereser e la struttura tecnica del Comune di San Donà di 

Piave. Illustra i risultati del progetto in collaborazione con i tecnici di Almaviva, società incaricata 

dell’attuazione. Presenta la Veneto data platform che gestisce i dati delle autorità urbane e sottolinea che 

ci saranno ulteriori fondi per popolare la piattaforma. Spiega che l’infrastruttura sarà consultabile 

pubblicamente da parte dei cittadini gratuitamente ed evidenzia che sarà necessario caricare dati e 

informazioni nella piattaforma e creare dei centri di competenze per mettere assieme dei modelli di analisi. 

Sottolinea l’opportunità di un sistema di data governance. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): ricorda che ci sono comuni che non hanno ancora comunicato i dati 

forniti dalle aziende che fanno videosorveglianza e li elenca. Sollecita che gli stessi dati vengano forniti 

entro marzo. Si impegna ad inviare un resoconto da inoltrare ai comuni. 

- Marin (Sindaco di Ceggia): evidenzia che ci sono dati e competenze per generare le informazioni e 

mandarle ai comuni tramite delle professionalità competenti. 

- De Zotti (Sindaco di Jesolo): chiede se sia possibile interfacciare i dati dei gestori telefonici con la 

piattaforma. 

- Mola: conferma questa possibilità. 

- Falcomer (Presidente): conclude la discussione ringraziando e congedando il dott. Antonino Mola ed i 

tecnici di Almaviva. 

 

QUARTO PUNTO: LR 16/1993 anno 2023 approvazione proposte di progetti 

- Falcomer (Presidente): ricorda che la Regione Veneto ha comunicato alla Conferenza dei Sindaci la 

conferma della dotazione per il 2023 e invitato a predisporre tutte le attività connesse all’approvazione 

delle proposte progettuali e alla formalizzazione della richiesta di contributo regionale, entro il termine del 

bando (31.5.2023). Riporta poi che, dopo la discussione delle proposte con l’esecutivo e la conferma dei 

comuni capofila, VeGAL incaricato della redazione della relazione esplicativa dei progetti in 

collaborazione con i Comuni capofila, ha trasmesso in data 27.2.2023 una prima bozza di progetti 

unitamente alla documentazione prevista (bozza di delibera consigliare, convenzione e progetti). Chiede 

al Direttore Pegoraro di esporre i progetti elaborati in collaborazione con i Comuni capofila. 

- Pegoraro: illustra le proposte progettuali spedite ai Comuni capofila con le relative osservazioni segnalate: 

Comunicazione per il trentennale 1993-2023 della LR 16/93; Sistemazione della sede della Conferenza 

dei Sindaci; Aggiornamento del PAESC; Masterplan per l’archeologia; Analisi occupazione e offerta 

formativa; Avvio e sostegno alla formazione dell’ATS VO; Piano per le aree industriali. Riporta che il 

Comune di Portogruaro ha evidenziato l’opportunità di verificare il coinvolgimento del Comune di Quarto 

d’Altino per il Progetto n. 6 “Avvio e sostegno alla formazione dell’Ambito Territoriale Sociale del Veneto 

Orientale”. 

- Gasparotto (Sindaco di Gruaro): ritiene sia importante fare uno studio sul cambio della percezione delle 

aree industriali che una volta recuperate e riqualificate, possono influire positivamente sull’intera area 

circostante. Propone l’idea di allestire una mostra ed altre iniziative. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): suggerisce di approfondire la produzione di energia fotovoltaica nelle 

aree industriali. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): propone un collegamento con  il PAESC e  le Comunità energetiche. 

- Falcomer (Presidente): ricorda che il 29 marzo ci sarà evento sulle comunità energetiche a cura della Città 

metropolitana nel quale verranno dati gli indirizzi sulle comunità energetiche. 

- Marin (Sindaco di Ceggia): ritiene opportuno che la Città metropolitana crei una comunità energetica unica 

a cui i Comuni possano aggregarsi. 

- Fratino (Segretario Città Metropolitana): rileva l’opportunità dei rapporti con le Scuole superiori per far 

conoscere il territorio e formare sul concetto di Pubblica Amministrazione e le sue specificità. Propone 

che nel Masterplan dell’archeologia è importante esplicitare il collegamento Torcello - Aquileia. 
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- Concetti (Vicesindaco Noventa di P.): ricorda che il Comune di Noventa ha approvato il documento RIR 

che attesta il valore culturale che la zona industriale può apportare al territorio. 

Al termine della discussione la Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale chiede al Presidente e 

all’Esecutivo di verificare con la Regione Veneto l’ammissibilità delle iniziative proposte per il 2023 nel 

quadro della LR 16/93, rinviando ad una prossima seduta l’approvazione definitiva dei progetti da candidare 

entro il termine del bando regionale per l’annualità 2023 della LR n. 16/1993.  

 

QUINTO PUNTO: varie ed eventuali 

- Falcomer (Presidente): in merito al Piano di riordino territoriale riporta che è pervenuta ai Comuni nota 

del dirigente agli EE.LL che trasmette il piano di riordino chiedendo ai Comuni, chiedendo osservazioni 

entro 20 gg. Informa di aver invitato l’Ass. Calzavara a presentare il piano in Conferenza. 

Informa inoltre sull’incontro tra le 25 IPA venete che si terrà il 22 marzo a Camposanpiero e fornisce un 

aggiornamento dei progetti inseriti nel DpA pervenuti.  

- Gasparotto (Sindaco di Gruaro): informa che il Consorzio di Bonifica proporrà dei progetti nel quadro del 

Masterplan inserito nel DpA dell’IPA. Propone inoltre di chiedere un incontro con il Consorzio bonifica 

sui progetti in corso di definizione e sulla problematica legata alla siccità da estendere eventualmente 

anche alle associazioni di categoria. 

- Concetti (Vicesindaco Noventa di P.): ricorda che Razzini al Consiglio di bacino ha evidenziato le criticità 

irrigue e il problema del cuneo salino. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): suggerisce di coinvolgere all’incontro anche LTA, Veritas e i due 

Consigli di bacino. 

- Falcomer (Presidente): prosegue informando sull’incontro incontro del Tavolo di Partenariato Urbano del 

PR FESR 2021/27 previsto per il 02.03.2023 - Municipio di S. Donà -  

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): informa che entro il 31/3 p.v. dovrà essere predisposta la proposta di 

strategia, aggiungendo che mancano ancora le linee guida sulle Azioni realizzabili. Osserva inoltre che 

sarà necessario trovare un accordo sul riparto dei fondi per il SUS. 

- Falcomer (Presidente): aggiorna sulla nota del Ministero della Imprese e del Made in Italy sulla 

candidatura del progetto pilota del Patto territoriale e comunica i motivi di non ammissibilità della 

domanda per non raggiungimento dei punteggi minimi e delle controdeduzioni in coso di redazione. 

- Falcomer (Presidente): ricorda la necessità di richiedere un nuovo incontro al Commissario per l’Alta 

Velocità veneta di Rete Ferroviaria Italiana il quale, già invitato alla seduta odierna, per impegni non ha 

potuto partecipare. 

 

Esauriti i punti in discussione la seduta è tolta alle ore 18.30. 

 

 


